

Приложение  
к решению Совета депутатов  
муниципального округа Черёмушки  
от 18.10.2018 № 12/6

## ОБРАЩЕНИЕ К ПРОКУРОРУ МОСКВЫ

В 2018 году наметилась тревожная тенденция роста числа противоправных действий и угроз в отношении депутатов Советов депутатов муниципальных округов города Москвы. В первую очередь объектами противоправных действий становятся депутаты, занимающиеся выявлением фактов коррупции, нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств, борьбой с незаконными вырубками и произволом строительных компаний. Так,

– 23 мая депутату МО Измайлово Мураловой Анастасии облили машину вязкой, плохо смываемой жидкостью;

– 23 июня депутату МО Измайлово Загордан Надежде разбили стекло машины и облили машину кислотой;

– 11 сентября депутату МО Печатники Третьюхину Виталию разбили машину, а в салон подкинули отрезанную свиную голову;

– 24 сентября под дверь квартиры депутата МО Измайлово Загордан Надежды и под дверь квартиры её родителей были подкинута отрезанные головы свиней с воткнутыми в них ножами;

– в ночь с 4 на 5 октября повторно была повреждена машина депутата МО Строгино Копкиной Ирины.

Одновременно депутаты, занимающие активную позицию в защите прав москвичей, подвергаются необоснованному давлению со стороны органов внутренних дел. Так, 12 сентября на встрече жителей МО Кунцево с представителями застройщика были подвергнуты необоснованному административному задержанию присутствовавшие на встрече депутаты МО Кунцево Барков Евгений и Алексеев Алексей. В отношении них были составлены протоколы об административном правонарушении, предусмотренном ч.6 ст.20.2 КоАП РФ. Однако Кунцевский суд отказался рассматривать их дела и вернул протоколы об административном правонарушении в ОМВД России по району Кунцево города Москвы для устранения недостатков.

При этом сотрудники органов внутренних дел фактически самоустранились от проверки заявлений пострадавших депутатов, а органы прокуратуры – от надзора за соблюдением законности в деятельности органов внутренних дел.

В соответствии со ст. 72 Конституции РФ органы власти субъектов РФ вместе с органами федеральной власти обеспечивают на своей территории

защиту прав и свобод человека и гражданина, законность, правопорядок, общественную безопасность. Соответственно и органы местного самоуправления, самостоятельно решая вопросы местного значения в пределах своей компетенции, также обеспечивают на своих территориях соблюдение прав и свобод граждан, охрану муниципальной собственности, общественного порядка, принимают меры по предупреждению преступлений и правонарушений.

Названный перечень вопросов свидетельствует об общности задач, которые должны решать совместными согласованными действиями органы прокуратуры и органы местного самоуправления.

Между тем, уровень прокурорского реагирования районных прокуроров как на факты выявленных муниципальными депутатами нарушений законности, так и на противоправные действия в отношении самих депутатов во многом препятствует эффективной реализации полномочий органов местного самоуправления.

Считаем, что факты противоправных действий и угроз в отношении депутатов Советов депутатов муниципальных округов города Москвы, бездействие, а иногда и прямые нарушения законности со стороны органов внутренних дел требуют особого внимания и незамедлительных мер прокурорского реагирования.

Просим Вас в связи с большим общественным резонансом подобных случаев взять под личный контроль и провести проверку деятельности правоохранительных органов города Москвы по изложенным фактам.